

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхми, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

Уређује ОДБОР

НА НАШЕМ ФРОНТУ

Коминике Источних Савезничких Војска

Настављајући гонење аустро-немачких елемената, који су били хитно послати да им спрече пут, српске трупе су заузеле 27. септембра у вече, после јаких борби, висове јужно од Ниша, заробиле војника и заробиле 4 хаубице од 150 мм. и два пољска топа. Француске су трупе заузеле Призрен.

На осталом фронту ништа важно.

ОСЛОБОДИЛАЧКЕ ОПЕРАЦИЈЕ

Узалудно напрезање непријатељево

После бугарске капитулације, наше и савезничке трупе дошле су врло брзо у контакт са аустројским и одмах затим са немачким трупама. Ове аустројске и немачке трупе, послате најпре да спрече бугарску катастрофу, морале су, задоцнивши чак и на сахрану своје савезнице, да се што јаче одупру надирању наших армија и на тај начин успоре, ако не и задрже, њихово напредовање, од ложе за извесно време директан ударац у најосетљивији део јужне аустроугарске границе и што лакше извуку, што се да извући, из Бугарске и Србије.

Сва настојања аустројских трупа доживела су врло болна разочарења. Разбијене у првом сукобу са нашим победоносним трупама, оне су своје растурене делове, поткрепљене извесним појачањима, поново сконцентрисале и покушале дати још јачи отпор. Али су и други, па и трећи пут добиле заслужену лекцију. Најпосле су добиле немачка појачања и ова су имала по сваку цену спречити ослобођење Ниша и уједно показати аустројским трупама, да се не само мора, него и може задржати надирање српске и савезничке војске. То се види и по њиховој упорности у одбрани положаја јужно од Ниша. Али су и немачка оделе-

ња доживела исту судбину и, што је нарочито морало болно одјекнути у њиховим редовима, оне су добиле ту част, да буду отеране са висова јужно од Ниша и да још сада сматрају као изгубљен главни сувоземни пут за Бугарску и преко ове за Турску. Ма да је Бугарска капитулирала и ма да се самим тим ова веза са Турском морала сматрати као изгубљена за Немце, ови су ипак рачунали, да ће им тај пут још моћи користити. Губитком јужних нишких положаја они су изгубили и последњу наду.

Од нарочитог је значаја за операције у Албанији ослобођење Призрена, старе престонице српске, од стране француских трупа, јер угрожава бочно и слеђа аустројске трупе у Албанији, због чега ове морају да се под врло тешким околностима и најхитније повлаче из тих крајева.

Ослобођење наше отаџбине развија се, дакле, врло повољно по нас и у толико неповољније по непријатеља. Немоћан да спречи издирање наше војске, он је принуђен да жртвује своје снаге да би то напредовање успорио. Одишта, тешко је разумети ове његове жртве, кад се зна да нема резервних снага које би могао сконцентрисати, у времену приношења ових жртава ради успоравања нашег напредовања, и на тај на-

чин задржати наше надирање.

У сваком случају, непријатељев отпор у Србији представља за њега само трошење снага, што га доцније може скупо стати. Ускоро ће се о томе и сам уверити, али ће тад уједно увидети да се је сувише доцкан сетио.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

ЖЕНЕВА, 30. — Шеф канцеларије фон Беси поднео је оставку.

ШТОКХОЛМ, 30. — Потврђује се вест, да је за краља Финске изабран Фридрих Хесенски.

МАДРИД, 30. — Министар просвете Алаба изјавио је да ће председник владе Маура поднети оставку чим се врати краљ. Маура је изјавио да веће бити председник новог кабинета.

ЛОНДОН, 30. — Прејашњи председник владе лорд Греј држаће, кроз неки дан, на једном конгресу у Лондону, говор о политички председника Вилсона и о Лиги Нација.

ИЗ НОВИХ КРАЈЕВА

Задовољство и захвалност на ослобођењу

Из наших нових крајева стижу са свију страна извештаји о задовољству, са којим је становништво примило ново стање и своје власти. И тамо, где је била најјача бугарска пропаганда, Бугари су изгубили све симпатије. Мештани су се придруживали нашој војсци и борили се заједно противу Бугара, а на много места становништво је износило хлеб војницима.

Стари чиновници примљени су са поверењем и симпатијама. У Ковадару је депутација од 80 најзастављенијих грађана посетила окружног начелника и умолила га да Њ. В. Краљу, Наследнику и Краљевској Влади изрази поданичку верност и велико задовољство што су се спасли тешкога трогодишњег ратства.

Бугари су плашили становништво са Црицима, те су неке породице из појединих места биле побегле од тога страха, али се сада враћају. Силом регрутација мештани листом су напуштали бугарску војску и прилазили нашој вли одлазили својим кућама.

Замена непријатељског војода по повољном курсу од 80 за сто учинила је најлепши утисак.

Наше власти указују нападеном становништву сву па-

жњу и потпору, која је нарочито јака у пределима који су услед борби јако настрадали. Добротворна америчка и енглеска друштва раде на ваше места.

БЛОК ПРОТИВУ НЕМАЦА

Једно удружење потлачених народа

Вашингтон, 30. септембра

Представници потлачених народа централне Европе, присталице Сила Споразума, установили су друштво под именом: »Демократско Уједињење Држава Централне Европе о потпомагању заједничких интереса њихових земаља«. Циљ овог друштва је: да се створи федерација држава између Балтичког, Јадранског и Црног Мора, која би заувек спречила Немачкој пут за далеки Исток. Као представници тога удружења јесу: Југословени, Чеси, Пољаци, Румуни, Литванци и Финци. Председник чехо-словачког савета Масарик изабран је за председника овог удружења.

МАЂАРИ НА МУЦИ

Хтели би да се извуку из невоље

Царих, 30. септембра

Волфова Агенција јавља да је Велерле молио Андрашија да уђе у кабинет као министар без портфеља заједно са Азовијем и Тисом. Андраши је одговорио: да је вољан ући у кабинет под условом да се Таса сасвим исклучи. Апоњи наилази на велике тешкоће код посланика своје странке који су противу сваке сарадње.

Фостие Цајтунг приписује велику важност факту, да све мађарске странке желе да се уједине у једну велику политичку коалицију. Рад кондентрационог кабинета биће врло тешак, нарочито при решавању проблема о народности, пошто су Југословени већ донели одлуку о својој независности.

РУШЕЊЕ АУСТРИЈЕ

Одражно држање Чеха

Царих, 30. септембра

Довисник Минхенер Нахриштена у Бечу телеграфиса: да су седнице аустројског парламента стајале врло бурне. На једној од последњих седница посланик Станек, Чех, са усхићењем је говорио о хероизму чешке војске, која

се бори у Француској, и изјавио је да се поноси што су чешки војници припомогли да се спречи надирање Немаца ка Паризу и да жели видети наставак борбе на немачкој територији. Ова изјава изазвала је страховиту бурну. Немци су реагирали са речима: »Ви сте издајници, продани људи«. Чеси су покушали да се туку са Немцима. Не успевши у својој намери, посланици Лизи и Сукуп дохватили су мастионице и књиге са председничког стола и свом снагом бацили на Немце. Бурна је трајала дуго. Најзад посланик Валднер у име Немца и Хусарек у име владе узели су реч и протествовали противу Словена. Социјалистички посланик Лизи одговорио им је: »Ви сте слуге Немачке, лакеи Холенцолерна«. Сви чешки посланици одушевљено су призивали ову изјаву.

О ИЗДАЈИ БУГАРСКЕ

Коментари немачких листова

Базел, 30. септембра

Минхенер Цајтунг, орган бившег канцелара, објавио је врло жучан чланак противу Бугарске. »Издаја Бугарске мора се судити много строжије него издаја Италије. Никакав политички нити војни разлог не може оправдати поступак Малиновљеве владе. Данас се налазимо у сасвим новом и неоспорно врло критичном положају. Берлински надлежни кругови мисле да повуку из Србије немачке и аустро-мађарске трупе, јер не мисле да стварају нови озбиљан аустро-немачки фронт. Пут за Турску је прекинут и он се мора успоставити преко Одесе. Немци никада заборавити факт да нас је Бугарска озбиљно оштетала са политичког и војничког гледишта«.

Арбајтер Цајтунг пише о истој теми и вели: »Централне силе морају или својеволно повући своје трупе из Бугарске или их оставити тамо да чувају пут за Цариград. Ако се одлуче на последње, Бугарска ће отпочети борбу противу централних сила. У таквом случају Бугарска неће остати неутрална«.

ЗА СЛОБОДНУ РУСИЈУ

Два значајна телеграма

Лондон, 30. септембра

По своме доласку у Владивосток генерал Кнокс, шеф

САОПШТЕЊА

— Гавра Травањ, рез. поручник и Јован Травањ, учитељ музике, да се јаве и материјално помогну свога болесног сестрића. Исто тако моли се г. Урош Тешановић, артиљер. капетан да се јави на адресу: Вељко Тајшановић редов — добровољац, 2 ч. 2 батаљ. п. бр. 1917, Визерта (Tunisje).

— Павла Филиповић, бербериј из Битоља сада у избегличког логору, Солун, тражи свога сина Филипа Филиповића, дечка од 13 година и моли сваког ко би ма шта о њему зна да га извести на горњу адресу.

— Добровољца Лазар Палевић, 3—2, п. бр. 96 тражи Раду Палевића и Стеву Ротића, брата по ујаку и моли

да му се јаве.

— Капет. 1. класе Јован Цвејић има извештај од своје породице код рез. поручника Милина Рањеловића, пошта бр. 603.

— Бак наредник Остоја П. Паљић 1—3, п. бр. 92, тражи браћу Београђане да га извести, ако што знају, о његовом брату Илији П. Паљићу, који је 1914 држао маркарницу у Београду.

— Добровољца Анте Ивић, 4—2, п. бр. 20, тражи друга Ђурђа Спрему из Купреса (Босна) и моли да му се јави.

— Томо Купона, 4—2, п. бр. 52, тражи свога брата Стојана Копуну из села Слабине (Коствјаница — Хрватска) и моли за извештај о њему.

— Ставра В. Рашић, 2 одел. муниционе колоне, п. бр.

216, тражи свога шуцака Богомира М. Вукадиновића, који је пре 4 месеца отишао у француску као инвалид и моли за извештај о њему.

— Добровољци: Алекса Галовић, Буда Ајдуковић и Томо Лујајић сви у 2 јуришној чети, п. бр. 88, моле своје пољназе из Америке да им се јаве.

— Пери Симић, 4—2, пошта бр. 52 тражи брата Воку Симића из села Дрогољца (Бјељина—Босна) и моли да му се јави.

— Стеван Ст. Матијевић, полицај, п. бр. 216 тражи Милана П. Драговића, адвоката из Ваљева и моли сваког, ко би што о њему знао, да извести на горњу адресу.

— Марија Ђ. Трафуновић родом из Губереваца (космајски — београдски) има карту од Панте Филиповића, ратног

заробљеника из Ашаха — код Александра Вићентијевића, 1 пољска хируршка болница, пошта 222.

— Ђорђа Витолића тражи Светислав Јовић, комесар пука пошта 32.

— Наредник Миливоје Николић, hospital № 1, Sidi Abdallah тражи свога брата Добрицу Радојковића и моли да му се јави.

— Драгомир Павловић, шофер да се јави Драгомиру А. Вучковићу, болеснику 6. резервне француске болнице, 1-ви дивизион сала број 4, пошта бр. 510.

— Драгомир Г. Новичић, пуков. митраљ. оделење, пошта 32, извештава Милена Анђелаћа, размененог инвалида да је добио његово писмо, али, да своју адресу није назначио.

— Добровољца Петар Да-

видовић, 1-во Радничко Одељење Великог Артиљеријског Парка тражи брата Душана Главача и Мила Скробова и моли за извештај о њима.

— П. наредник Јован Н. Букаркић, 4-2 пошта 20, тражи друга Стојана Гајића, добровољца из Бањалуке.

— Миласав Милић, санитарско одељење пошта 81 тражи свога стрица Милоша Милића, који је дошао на Крф као ордованс Тимочке Дивизијске Обласне Команде и моли за извештај о њему.

— Милован Диздар, 4—2, пошта 36, тражи брата Милића Судара, који је био заробљен у Италији.

— Милош Ловић, болничар у Водену, тражи брата Петра М. Вуковића, болничара.

— Ђуро Ковачевић, добровољац 2—3, п. бр. 56, тражи Мила Чубурића, добровољца.

војне британске мисије, примио је два значајна телеграма: један од председника општинске Думе у Москви, а други од председника конфедеративних влада груписаних у Уфи. Генерал Кнокс је одговорио председнику Думе у Москви следећом депешом: «Глас Москве је прави глас Русије. Наш једини циљ је да ослободимо наше земље од пруске тираније и од гадног максималистичког елемента. Имајте храбрости, ми смо организовали у Русији војску пуну храбрости и дан нашег ослобођења је близу». Одговор генерала Кнокса председнику конфедеративних влада Аксентијеву гласи: «Ви сте тачно истакла факт да ми не намеравамо да се мешамо у унутрашње руске послове и да не тражимо никакву материјалну корист. Ми ћемо наставити борбу на истоку као и на западу док не отерамо из Русије агента пруског деспотизма, Немце и максималисте. Чим се изврши ово дело, руски народи биће слободни да бирају, без икаквог притиска са наше стране, форму владавине која им се најбоље допада».

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 30. септембра
Француске су трупе ушле јуче изјутра у Вузиер и наставиле напредовање дуж целог фронта у Шампањи. Французи држе главну линију Ретури и друм Повр — Вузиер.
Доцније. — Борба започела 13. септембра завршила се, после 17 дана, потпуним поразом Немаца. Четврта је армија завршила ослобођење завијутка Ена, повративши јуче 36 села, где је више хиљада грађана ослобођено од немачког јарма, кога подносе од 1914. године. Ова армија заробила је од почетка офанзиве у Шампањи 21.567 војника, од којих 499 официра, и запленила више од 600 топова, 3.500 митраљеза, 200 бадача бомби, више стотина вагона и велику количину муниције и ратног материјала.

На левом крилу четврте армије, пета армија неуморно је гонила непријатеља у повлачењу, прешла Ретури и напредовала још 10 километара. Французи држе Виеле Асфелд, Асфелд ла Вил и ивице јужно од Бианзија.
Французи су прешли Ен код Гињикура и Нешатела и напредовали су према Мон Пруве.

Између Ена и Оазе напредовање француских трупа приморало је Немце на ново повлачење. Гонећи немачке заштитнице, Французи су дошли до Елете северно од Кроне.

Западније француска линија иде преко Шивиле Етувел, три километра од Лаона, Бургињона, Фокомюра, источно од Премонтра, источно од Сен-Гобена, западно од Бертрикура и Дејеа.

Енглески коминике

Лондон, 30. септембра
Локалне борбе на лини-

КАКО ЈЕ У БЕВЂЕЛИЈИ

Утисак после ослобођења

Бевђелија, септембра
Бевђелија је пустиња. После њеног ослобођења у њој су се нашли само један старца и једна баба. Ни једна кућа није исправна. Ако који део какве куће није потпуно уништен, њега су Бугари и Немци учинили немогућим за становање. Они су вадили чак и камење из темеља кућа, и себи правили скривнице. На тај начин многе куће су порушене. Варош је сва изрована рововима. Сва врата и сви прозори скинути су с кућа и однет су у ровове. Од грађе, коју су вадили рушећи куће, Бугари и Немци правили су себи земунице у околини Бевђелије. Сав намештај и ствари грађана разнели су непријатељи. У биоскоп, који су имали у непосредној близини Бевђелије, навукли су много намештаја из бевђелиских кућа. У бевђелиском срезу има 27 села, а у свима селима се нашло свега 7 живих душа. Народ је расељен. Где?...

То је на први поглед. Немам времена да обилазим све, јер морам напред. С друге стране можда ћете добити детаљније.

ји Сел између Катона и Солема. Северо-западно од Солема наше су трупе напредовале према долини Села. Потиснуле су непријатељске заштитнице из села Сен Васга, Сен Обера, Вилера и Овесна Ле Сека. Северније, наше су трупе очистиле од непријатеља западну обалу канала Сансе, између Арлеа и Корбеема. Оба последња села налазе се у нашим рукама.

На сектору источно од Лана заузели смо Монтињи, Арн и Анај. На целом овом фронту вођене су јаке борбе. Наше су трупе нанеле немачким заштитницама тешке губитке и заробиле војника.

Америч. коминике

Вашингтон, 30. септембра
Вођене су јаке борбе источно од Мезе у шуми Кафр. Наше су трупе постигле своје објекте. Заробљено је на томе сектору од 13. септембра 17.659 војника.

Италиј. коминике

Рим, 30. септембра
На платоу Азијаго интензивна артиљеријска борба. На ушћу реке Шелпаје у Арту једно наше пешадијско одељење извршило је препад у непријатељске ровове, нанело непријатељу велике губитке и заробило неколико војника.

У току јучерашњег дана задобили смо на платоу Азијаго 481 војника, 10 официра и 9 митраљеза.

На осталом фронту нормална борбена активност.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

АТИНА. — Грчка влада решила је да као прву помоћ пострадалима у Грчкој исплати Македонији пошља 500.000 драхми.

БАЗЕЛ. — Иа Јаша Јајају, да је краљ Фердинанд казнио престолонаследника Карла са 75 дана затвора због гажења војних закона. Иадржавање је почело јуче.

ЦИРИХ. — Немачки листови протестују противу „Арбајтер Цајтунга“, који објављује изазивачке чланке противу Немачке.

ЦИРИХ. — Бечки листови јављају, да је бродарско аустријско друштво прекинуло преношење путника и робе даље од Оршане због ситуације у Румунији и Бугарској.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

МИНИСТРИ У СКОПЈУ

Господа министри Правде и Војни отпутовали су у Скопље.

ДОПУТОВАО НА АЕРОПЛАНУ

У Солун је допутовао из Атине, на поштанском аероплану, грчки министар саобраћаја г. Папанастасију.

УПРАВНИК УПРАВЕ ФОНДОВА

За управника Управе Фондова постављен је г. Др Богдан Марковац, досадашњи начелник Министарства Народне Привреде.

ПОСТАВЉАЊА У ПРИВРЕДНОЈ СТРУЦИ

Објављени су укази о многим постављањима у ресору Министарства Народне Привреде.

НОВЕ МАРКЕ

На основу решења Заступника Министра Грађевина, Господина Министра Народне Привреде, почевши од 1. октобра ове године, пуштају се у саобраћај коштанске франко и порто марке новог издања. Франко марке од 1 пјаре, 2, 5, 10, 15, 20, 25, 30 и 50 пара и од 1, 3, и 5 динара, израђене у разним бојама, имају у средини ликове Њ. В. Краља Петра и Њ. Висоцанства Наследника Престола. Више ликови грба, а испод њих двоглави орло. Вредност марке означена је при врху на левом и десном углу. Испод грба преко целе ширине одштампано је: »Краљевина Србија. Порто марке од 5, 10, 20, 30 и 50 пара, у разним бојама«, имају у средини круну са грбом. Више грба одштампано је »Порто марке«. Испод грба на левој и десној страни означена је вредност марке.

ДНЕВНИЦА ЧИНОВНИЦИМА

Министарски Савет донео је решење: да сви чиновници на ослобођеној територији примају, због скупоће, сем својих принадежности, и дневницу, и то виши чиновници по 8, а нижи по 6 динара дневно.

СА НАШЕГ ФРОНТА

Коминике за 29. септембра

После јаке борбе ушле су наше трупе 29. септембра у НИИЦ и избиле на положаје северно од њега. Даље на запад овладали смо линијом: Мрамор-Прокупље.

Француска коњица заузела је Велу Паланку.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Лондон. — Лондонска штампа једнодушно и неуморно одбија понуду мира коју је учинио канцелар, а која је, према овој, инспирисана свешћу о скором поразу Немачке. Исмејава изјаву нове владе, по којој ова тврди да је Немачка демократизована, чинећи примедбу о томе да је кајзер у својој прокламацији војсци опет истицао свој ауторитет и изјављује да само безусловна капитулација Немачке и потданихских проузроковача рата могу бити основа за закључење мира, а један од услова за ово мора бити обновљење Србије.

»Дели Мељ« каже: »Пред повраћаја покрађене умаовине и исплате свију оштета проузрокованих, у чему се слажу и други листови, тражи се такође да Немачка буде предата

† БОГДАН ЈАНКОВИЋ

У Француској је умро народни посланик за округ ваљевски Богдан Јанковић. Сахрањен је у Ници. Припадао је Радикалној Странци, а од 1905. године стално је бирао за посланика у Народној Скупштини. Био је честит човек и добар просветни радник. Вечан му помен.

† ПАВЛЕ БУЛИЋ

Павле Булић, апотекар и народни посланик, после кратког боловања умро је 27. овог месеца у Ници од запаљеног плућа.

Покојни Булић био је виђен члан напредне странке и честит човек.

Бог да му душу прости!

ПРИЈАВЕ ЗА КРЕДИТ

Пријаве за трговачки кредит примаће Делегат Министра Народне Привреде — Солун, улица Краљице Олге број 5.

ТРГОВЦИМА

Позивају се наши трговци, који имају робу за увоз у Србију, да се у понедељак 1. идуще месеца у 9. часова пре подне, неодложно јаве Делегату Министра Народне Привреде.

ЗБОР СРПСКЕ МАТИЦЕ

Српска Школска Матица сазива Ванредни Збор за 12. октобра текуће године у 3 сата по подне у зграда Интерната Матице (улица Св. Софаје број 103), ради решавања о продужењу рада Матице.

Позивају се г. г. чланови да неизоставно дођу на збор, јер ће решење на збору бити пуноважно, па ма колики број чланова био присутан.

РЕКВИЗИЦИЈА СТОКЕ

Решењем грчке владе престаје да важи закон о реквизицији стокe на грчкој територији.

САМОУБИСТВО

Јуче је извршио самоубиство шеф грчког шумарског одељења у Солуну Хаџимхалакис.

вост за сеператан мир.

Лондон, 30. — Немачки одговор председнику Вилсону испослат је у суботу 29. септембра у 11 часова пре подне. Одговор гласи:

Немачка влада усваја формулисане услове у посланици од 24. децембра 1917. године и потпуноће посланице ради успостављања сталног правичног мира. Према томе његов пројект, да се отпочну преговори, био би да се постигне споразум у практичним детаљима примене ових услова. Немачка влада верује да влада Сила Споразума, савезнице Сједињених Држава, усвајају такође погледе председника Вилсона у његовој посланици. Немачка влада, у потпуној сагласности са аустро-угарском владом, а у циљу да се осигура примирје, готова је да се потчини предлозима председника Вилсона, који се односе на евакуацију. Немачка влада предлаже да председник сазове састанак једне мешовите комисије, која ће уредити потребна питања односно евакуације.

Садашња немачка влада, која је узела одговорност за овај корак ка миру, образована је била после конференције и у сагласности са великом већином Рајхстага. Канцелар, пошто је потпомогнут у своме кораку вољом војске, говори у име немачке владе и немачког народа.

Потписао министар спољних послова Солф.

Париз, 30. — Дописници Хавасове Агенције на енглеском и француском фронту телеграфишу: У моменту, када Немци траже мир, њихов се бес још више повећава на фронту. Они пљачкају, руше, пале и бацају под савезничку вапну несрећно становништво села и вароши које евакуишу. Немачко повлачење пружа се на све секторе од Скарпе до Мезе. Западили су Ретел, чији је пад неизбежан. Варош Кодри од 12.000 становника броји данас 3000.

Париз, 30. — Према једној наредби, која је издана код заробљеника, Немци су требали да се држе на Сиени до 30. септембра, како би спасли материјал и олакшали повлачење суседних армија. Напад генерала Гуроа осујетио је тај план. И ако је кронпринц располагао са 25 дивизија у Шампањи немачки штб је одустао од даље борбе.

Архангелск, 31. — Нова руска влада упутила је народу следећу прокламацију: »Зачијем интереси морају бити важнији од личних интереса. Ствар Савезника јесте ствар целе Русије. Ми хоћемо да спасемо земљу од терора црвене гарде, да је спасемо распарчавања и насиља спољних и унутрашњих узурпатора. Први посао наше владе је да створи армију како би наша сарадња уз Савезнике била плоднија«. У прокламацији се тражи од свију да баце у заборав све размисли и да раде заједнички.

Лондон, 30. — Енглеске трупе, у свом победоносном надирању, стигле су до на један километар од Дуеа.

Одговорни уредник: Алекса Грдановић

Штампарница »Велика Србија«